



Приветствие митрополита Илариона участникам заседания рабочей группы «Церкви в Европе» форума гражданских обществ России и Германии «Петербургский диалог» (17-19 июля 2011 года, Ганновер)

Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион направил приветственное послание участникам заседания рабочей группы «Церкви в Европе» форума гражданских обществ России и Германии «Петербургский диалог», проходящему 17-19 июля 2011 года в Ганновере. Текст послания приводится ниже полностью.

Уважаемые участники заседания!

Сердечно приветствую участников заседания рабочей группы «Церкви в Европе» форума «Петербургский диалог», который за период с 2007 года стал признанной международной площадкой для обсуждения вопросов, лежащих в сфере обеспокоенности традиционных религиозных общин России и Германии.

В нынешнем году участникам рабочей группы предложена к обсуждению тема экологии и бережного использования природных ресурсов, которую предполагается рассмотреть в свете христианского богословия. Несомненно, что экологические проблемы современности столь серьезны, что их разрешение требует объединения трудов всех общественных сил, включая религиозные общины.

Заповедь бережно относиться к природе была дана человеку еще в райском саду, ибо Бог «поселил его в саду Едемском, чтобы возделывать его и хранить его» (Быт.2.15). Однако грехопадение привело человечество к состоянию, когда окружающая действительность, не только природа, но и ближние стали средством удовлетворения эгоистических страстей. Разрушение экологического баланса связано не с перенаселением земли или какими-то иными причинами, а напрямую проистекает из непреодолимого и ничем не ограниченного стремления к стяжанию земных благ. К сожалению, такой образ мышления широко пропагандируется и через средства массовой информации.

Русская Православная Церковь убеждена, что преодоление экологического кризиса возможно

только через нравственное преображение личности, создание новых общественных идеалов умеренности, ответственности, добровольно отказа от потребительского мышления. Для европейского континента решение этих задач немыслимо в отрыве от христианского наследия, хранителями которого являются традиционные церковные общины Европы.

Желаю участникам заседания глубокого изучения темы бережного отношения к окружающей среде и поиска достойных ответов на экологические вызовы современности.

С уважением,

**Председатель
Отдела внешних церковных связей
Московского Патриархата
митрополит Волоколамский Иларион**

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/55398/>